



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ**  
**YENİ KIBRIS DERNEĞİ**  
**NEW CYPRUS ASSOCIATION**

FAX MESSAGE

TRANSMIT TO:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΛΗΘΕΙΑ	DATE:	10.04.92
ATTENTION:	Κα Βάσω Κινάνη		
SUBJECT:	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ		

"Διαφωνώ με αυτά που λες αλλά θα δίνω τη ζωή μου για να υπερασπιστώ το δικαίωμα σου να τα λες"

Με αφορμή τα όσα λέχθηκαν στο πρόγραμμα "Χωρίς Πλαίσια", την περασμένη Τρίτη, 7.4.92, εξαπολύθηκε εναντίον του παρουσιαστή του προγράμματος, του φιλοξενομένου της εκπομπής και του ΡΙΚ, μια άνευ προηγουμένου επίθεση και χρησιμοποιήθηκαν χαρακτηρισμοί που εξικνούνται μέχρι της προδοσίας!

Τον ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ δεν βρίσκουν σύμφωνο όλες οι απόψεις που εκφράστηκαν από τον κ. Παναγιώτου, μερικές από τις οποίες πολύ απέχουν από τις θέσεις του Συνδέσμου. Όμως ο κ. Παναγιώτου, που παρενθετικά αναφέρεται δεν είναι μέλος του Νεοκυπριακού Συνδέσμου, έχει το δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης, όπως το έχουν όλοι οι πολίτες αυτής της χώρας και το γεγονός ότι το ΡΙΚ είναι κρατικό, δεν μπορεί να στερεί το δικαίωμα έκφρασης σ'ένα πολίτη της Δημοκρατίας, έστω και αν ανήκει στη μειοψηφία, ή ακόμα και αν ο κ. Παναγιώτου αποτελεί μονάδα και δεν εκφράζει παρά μόνο τις δικές του προσωπικές απόψεις.

Οι ασυνήθιστες πράγματι απόψεις του κ. Παναγιώτου, δεν είναι παράξενο γιατί ξένισαν. Όμως, σε μια φιλελεύθερη κοινωνία η προσπάθεια φίμωσης της ελεύθερης έκφρασης - γιατί περί τούτου πρόκειται - είτε γιατί κάποια άποψη έρχεται σε αντίθεση με κάποιες σκοπιμότητες είτε γιατί δεν εκφράζει τις απόψεις της πλειοψηφίας της χώρας, θα ήταν φοβερά επικίνδυνο για τους θεσμούς μιας δημοκρατικής χώρας όπως η Κύπρος, πολύ περισσότερο γιατί η προσπάθεια κατάλυσης της Δημοκρατίας είναι ακόμα νωπή..

Η σύνδεση της ψήφησης ή όχι προπολογισμών με λογοκρισία της ελεύθερης σκέψης και του πνεύματος ή της επιβολής όρων, δεν αποτελεί δείγμα ελεύθερης και δημοκρατικής κοινωνίας και είναι ανεπίτρεπτη.

Ο ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ επαναλαμβάνει ότι δεν συμμερίζεται αρκετές από τις απόψεις που εκφράστηκαν στο εν λόγω πρόγραμμα, αλλά δεν μπορεί παρά να σέβεται πέρα για πέρα το δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης. Παρά το ότι υπήρξε και ο ίδιος ο Συνδέσμος αντικείμενο μονόπλευρης έντονης κριτικής και διαστρέβλωσης των ιδεών του από προηγούμενο φιλοξενούμενο του προγράμματος, τούτο δεν τον εμποδίζει να αναγνωρίζει τη συνεισφορά του προγράμματος στην προσπάθεια του να ακουστούν απόψεις που δεν απηχούν ενδεχόμενα τη μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών και γενικότερα να υποβοηθή την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών.

**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ**  
**10.4.1992**